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Niederschrift

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hohenhorn
am Montag, dem 17.01.2011, 19.30 Uhr, in Hohenhorn (Gemeindehaus, Am

Ebersoll 2) - Nr. 1/2011, wi

Anwesend: Bürgermeister Hans-Jürgen Meinert
1. stellv. Bürgermeister Ralf Landwehr
2. stellv. Bürgermeister Heinz Schlottau
Gemeindevertreter Renè Böswetter
Gemeindevertreter Adolf Heidelmann
Gemeindevertreter Thomas Ludolphi
Gemeindevertreter Hauke Peters
Gemeindevertreter Jörn Schulz
Gemeindevertreter Marco Ziel

Es fehlt:           Keiner

Außerdem: Herr Jäger vom Amt Hohe Elbgeest, zugleich als Protokollführer

Zu TOP 1. Eröffnung der Sitzung und Genehmigung der
Tagesordnung für den öffentlichen Teil

Bürgermeister Meinert  eröffnet  die  öffentliche  Sitzung  der  Gemeindevertretung  um
19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden.

Er stellt fest, dass

die Mitglieder der Gemeindevertretung durch schriftliche Einladung vom  04.1.
Jan. 2011 ordnungsgemäß eingeladen worden sind,

Zeit, Ort  und  Tagesordnung  der  Sitzung  öffentlich  durch  Aushang  bekannt2.
gemacht worden sind,

die Gemeindevertretung  beschlussfähig  ist,  da  mehr  als  die  Hälfte  der3.
gesetzlichen Anzahl der Gemeindevertreter anwesend ist.

Zur mit  der  Einladung  versandten  Tagesordnung  ergeben  sich  mit  einstimmigem
Beschluss durch die Gemeindevertretung folgende Änderungen:

Aufgenommen werden  auf  Antrag  des  Bürgermeisters  nach  dem  vorgesehenen
Tagesordnungspunkt 11 die Tagesordnungspunkte:

Krippenplätze in Dassendorf
Verkaufspreis gemeindliche Bauplätze.

Die übrigen Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend.
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Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Die Tagesordnung lautet somit wie folgt:

Tagesordnung

öffentlicher Teil
  1. Eröffnung der Sitzung und Genehmigung der Tagesordnung für den

öffentlichen Teil
  2. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der Sitzung

vom 13.12.2010
  3. Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 13.12.2010

- Nr. 6/2010
  4. Bürgerfragestunde
  5. Wahl einer/eines stellvertretenden Vorsitzenden für den Ausschuss für

Jugend und Kultur
  6. 1. Änderung zu den Allgemeinen Bedingungen zur Anmietung der Räume

im Gemeindehaus Hohenhorn (Allgemeine Mietbedingungen)
  7. Breitbandversorgung
  8. Umstellung der Haushaltsführung von der kameralistischen auf die doppelte

Buchführung (Doppik - doppelte Buchführung in Konten)
  9. Beschaffung eines neuen Rasentraktors
10. Schaltzeiten der Laternen
11. Haushaltssatzung nebst -plan für das Haushaltsjahr 2011
12. Krippenplätze in Dassendorf
13. Verkaufspreis gemeindliche Bauplätze
14. Mitteilungen und Anfragen
     

Zu TOP 2. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht-
öffentlichen Teil der Sitzung vom 13.12.2010

Bürgermeister Meinert  gibt  die  aus  dem  nichtöffentlichen  Teil  der  Sitzung  vom
13.12.2010 gefassten Beschlüsse bekannt.  

Zu TOP 3. Genehmigung des Protokolls der öffentlichen
Sitzung vom 13.12.2010 - Nr. 6/2010

Es gibt  keine  Änderungswünsche  zum  Protokoll  der  öffentlichen  Sitzung  vom
13.12.2010. Das Protokoll vom 13.12.2010 - Nr. 6/2010 - ist damit genehmigt. 

Zu TOP 4. Bürgerfragestunde

Jürgen Franck  fragt  nach  der  Durchführung  der  Dachsanierung  Schützenhaus.  Der
Bürgermeister antwortet,  dass inzwischen 3 vergleichbare Angebote vorliegen und die
Arbeiten bei besserer Wetterlage durchgeführt werden.
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Zu TOP 5. Wahl einer/eines stellvertretenden Vorsitzenden für
den Ausschuss für Jugend und Kultur

Beschluss 4/2011:

Die Gemeindevertretung  Hohenhorn  wählt  Frau Heike Timmann  als stellvertretende
Vorsitzende für den Jugend-, Kultur- und Sportausschuss.  

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 6. 1. Änderung zu den Allgemeinen Bedingungen zur
Anmietung der Räume im Gemeindehaus Hohenhorn
(Allgemeine Mietbedingungen)

  
Beschluss 50/2010:

Die Gemeindevertretung  nimmt  die  zu  diesem  TOP  vorliegende  1.  Änderung  zu  den
Allgemeinen Bedingungen  zur  Anmietung  der  Räume  im  Gemeindehaus  Hohenhorn
(Allgemeine Mietbedingungen)  zustimmend  zur  Kenntnis  und  beschließt,  diese  zu
erlassen.
Der Inhalt  der  1.  Änderung  zu  den  Allgemeinen  Mietbedingungen  ist  Bestandteil  des
Beschlusses. 

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 7. Breitbandversorgung

Der Bürgermeister trägt zum Sachverhalt vor, ergänzt durch Herrn Landwehr, der nach
dem Sachstand  in  den  anderen  Amtsgemeinden  fragt.  Herr  Jäger  gibt  hierüber  einen
kurzen Überblick.  Herr  Meinert  ergänzt  um  den  Hinweis  auf  Dassendorf,  wo  der
Einsatz von Funktechnik geplant ist, die jedoch mit 2 MB nicht ausreichend ist. 

Beschluss 1/2011:

Die Gemeinde  Hohenhorn  beteiligt  sich  an  der  europaweiten  Ausschreibung  des
Amtes bei  Inanspruchnahme  einer  Wirtschaftlichkeitslücke  von  bis  zu  2,2  Millionen
Euro mit einem Anteil von bis zu 27.500 Euro. Im Haushaltsplan für das Haushaltsjahr
2011 ist  dieser  Betrag  als  Verpflichtungsermächtigung  im  Vermögenshaushalt  bei
80100.9870 aufzunehmen. 

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen
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Zu TOP 8. Umstellung der Haushaltsführung von der
kameralistischen auf die doppelte Buchführung
(Doppik - doppelte Buchführung in Konten)

Herr Jäger  erläutert  auf  Wunsch  der  Gemeindevertretung  kurz  die  vorliegende
Beschlussvorlage.
 
Beschluss 2/2011:

Die Gemeindevertretung  der  Gemeinde  Hohenhorn  beschließt,  die  Haushaltsführung
zum 01.01.2014  entsprechend  dem  für  Schleswig-Holstein  vorgesehenen  Wahlrecht
von der kameralistischen auf die doppelte Buchführung umzustellen.
 
Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen

0 Nein-Stimmen
1 Stimmenthaltung

Zu TOP 9. Beschaffung eines neuen Rasentraktors

Der Bürgermeister  erläutert,  dass  das  alte  Gerät  der  Gemeinde  abgenutzt  und
abgeschrieben ist.  Die  Gemeinde  hat  sich  Angebote  geben  lassen  und  diese
verglichen. Herr Landwehr erläutert die vorliegenden Angebote.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung  beschließt,  einen  Traktor  Iseki,  Typ  4260  AHL,  mit
Kombimäher mit 1,6 Meter als Frontmähwerk und Fahrerkabine zum Preis von 26.800
Euro netto  zu  beschaffen  und  das  Altgerät  mit  Zubehör  zum  Preis  von  3.000  Euro
netto in Zahlung zu geben. Liefertermin ca. April 2011.

Darüber hinaus  erwirbt  die  Gemeinde  als  Zubehör  die  hierfür  passende
Universalbürste zum  Preis  von  3.100  Euro  netto.  Die  Haushaltsansätze  sind
entsprechend zu korrigieren.
 
Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen

0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 10. Schaltzeiten der Laternen
  
Beschluss 3/2011:

Die Gemeindevertretung  beschließt,  die  Laternen  um  22.00  Uhr  auf  Nachbetrieb  zu
schalten.

Es wird  geprüft,  ob  die  Beleuchtung  im  Neubaugebiet  grundsätzlich  auf  Stufe  1
betrieben werden kann. 
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Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
1 Stimmenthaltung

Zu TOP 11. Haushaltssatzung nebst -plan für das Haushaltsjahr
2011

Herr Jäger  verteilt  zu  Beginn  dieses  Tagesordnungspunktes  die  in  dem  Haushalts-
entwurf fehlende Anlage Übersicht über die Verpflichtungsermächtigungen .

Beschluss 52/2010:

Die Gemeindevertretung  der  Gemeinde  Hohenhorn  beschließt,  den  zur  Sitzung  der
Gemeindevertretung erstellten  Entwurf  der  Haushaltssatzung  nebst  -plan  und  den
dazugehörigen Anlagen  für  das  Haushaltsjahr  2011  mit  den  sich  aus  dem  Beschluss
zur Anschaffung eines neuen Rasenmähtraktors ergebenen Änderungen.

Der Inhalt  der  Satzung,  des  Plans  sowie  der  Anlagen  mit  der  Änderung  sind
Bestandteil dieses Beschlusses. 

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 12. Krippenplätze in Dassendorf

Der Bürgermeister  berichtet,  dass  die  Gemeinde  Hohenhorn  bereits  1  bis  2  Plätze  in
der Einrichtung  der  Gemeinde  Dassendorf  vertraglich  abgesichert  hat.  Die  Ev.-luth.
Kirchengemeinde Brunstorf-Dassendorf  hat  jetzt  eine  neue  Kostenschätzung  mit
13.892,00 Euro für 4 Plätze zugunsten der Gemeinde Hohenhorn vorgelegt.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung  der  Gemeinde  Hohenhorn  beschließt,  der  Ev.-luth.
Kirchengemeinde Brunstorf-Dassendorf  13.892 Euro Zuschuss für das Schaffen von 4
Krippenplätzen zugunsten  der  Gemeinde  Hohenhorn  mit  Standort  in  Dassendorf  zu
gewähren.

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

 

Zu TOP 13. Verkaufspreis gemeindliche Bauplätze

Beschluss:

Die Gemeindevertretung  der  Gemeinde  Hohenhorn  beschließt,  über  weitere Verkäufe
im B-Plan-4-Bereich  erst  nach  Abschluss  eines  Kaufvertrages  mit  einem  geeigneten
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Gewerbetreibenden zu  beraten  und  zu  beschließen.  Sie  überdenkt  zu  diesem
Zeitpunkt den aktuell geltenden Verkaufspreis für die gemeindlichen Bauplätze.

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 14. Mitteilungen und Anfragen

Herr Heidelmann gibt bekannt,  dass die nächste Sitzung des Bauausschusses am 28.
Februar stattfindet und bittet um die Aufgabe von Tagesordnungspunkten.

Herr Schulz  weist  darauf  hin,  dass  die  Straßengräben  teilweise  vermüllt  sind  und
dieser Müll entfernt werden muss.

Herr Peters  fragt  nach  dem  Vertrag  für  die  Reinigung  der  Twiete.  Nach  seinem
Eindruck werden  die  vertraglichen  Pflichten  nicht  erfüllt.  Herr  Meinert  nimmt  dies  auf
und bittet darum, ihm zukünftig zeitnah entsprechende Hinweise zu geben.

Herr Ziel  berichtet,  dass  der  Schneeräumpflicht  nicht  genügend  nachgekommen  wird
und fordert  alle  Einwohner  und  die  Dienstleister  der  Gemeinde  auf,  dieser  Verpflich-
tung ernsthafter nachzukommen.

Herr Soltau weist darauf hin, dass eine Leuchte im Bekanntmachungskasten defekt ist
und ausgetauscht werden muss.

Der Bürgermeister  berichtet,  dass  bei  der  jährlichen  Überprüfung  des  Drumshorner
Spielplatzes lediglich  eine  Kleinigkeit  festgestellt  wurde.  Die  Bäume  im  öffentlichen
Bereich wurden  kontrolliert;  bei  2  Bäumen  müssen  kleinere  Pflegearbeiten
durchgeführt werden. Fa. Bollmeyer bessert schadhafte  Stellen in der GIK 96 aus, nur
notdürftigste Stellen  werden  jetzt  gemacht.  Den  Hinweis  von  Herrn  Ziel  auf  weitere
Schäden nimmt der Bürgermeister auf und leitet diese weiter.

Bürgermeister Meinert schließt die öffentliche Sitzung um 21.03 Uhr.

________________________ ______________________
Meinert Jäger
Bürgermeister Protokollführer

     .    


